

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА
В НОЧНЫХ СМЕНАХ

До последнего времени на нашем заводе крайне мало внимания уделялось ночным сменам. Массово-политическая работа была заброшена. Даже четкое газет и бесед не проводили. Но случайно во вторых сменах производительность труда была ниже, выявлялись нарушения трудовой дисциплины.

Проверив в ряде цехов работу в ночных сменах, партийный комитет завода принял специальное решение об обследовании ночных смен. Были намечены мероприятия по развертыванию массово-политической работы, усилен состав агитаторов в ночных сменах, организован их инструктаж, проведена подготовка по выпуску стеновых газет, «Боевых листков», подобрана литература и т. п.

Уже в августе во многих цехах положение существенно изменилось. В литевном цехе серого чугуна секретарь партбюро тов. Шираков лично руководит массово-политической работой в ночных сменах. На каждом участке были созданы группы агитаторов, которые ежедневно инструктировались. Стали широко популяризированы успехи стахановцев. Редакция цеховой стеногазеты «Вагранка» выделяла члена редколлегии для выпуска «Боевого листка» в ночной смене.

Стахановцы участка поршневых колен после беседы агитатора решили работать лучше, чем дневная смена, и для этого вызвали ее на соревнование. Отдельные стахановцы взяли индивидуальные обязательства перекрыть установленные нормы на 130—150 процентов и вызвали на соревнование формовщиков первой смены. Через несколько часов очередной «Боевой листок» поведал некоторые итоги работы до перемены. Оказалось, что большинство работающих уже в первые часы перекрыло нормы. Стахановка тов. Софронова за два часа выполнила норму на 174 процента, тов. Ладиков за 3 часа дал 178 процентов нормы, тов. Косыч — 153, тов. Дергунова — 150, работница Макарова за 4 часа — 200 процентов.

В обеденный перерыв агитатор тов. Москалев сообщил рабочим об этих первых успехах стахановцев. Личным примером тов. Москалев воодушевляет работающих: его ремонтная бригада четко провела ремонт конвейера, не допустив ни минуты простоя. На первом конвейере смена мастера Дайкина, состоящая преимущественно из женщин, выполнила программу на 114 процентов. Так началось действительное соревнование за высокую производительность труда во второй смене.

Цех освоил отливку новой весыма

ПРИЕМ В ПАРТИЮ—БОЛЬШОЕ,
ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

Многие передовики Московского завода шарикоподшипников имени Д. М. Казановича еще до начала Отечественной войны всей душой стремились вступить в партию. Но когда гитлеровская свора вероломно напала на советские границы, бойцы трудового фронта гораздо острее почувствовали необходимость встать в ряды партии большевиков, безраздельно связать с ней свою судьбу, отдать за ее дело все силы и, если потребуется, жизнь.

Беспартийные активисты стараются не только отчаянно выполнять производственные задания, но и любые поручения общественных организаций. Они самоотверженно несут службу в местной противопожарной обороне, помогают остальным рабочим пример в изучении военного дела. Они не знают усталости, страха, перед трудностями не пасуют, не теряются. Такие люди подают заявления о приеме их в ряды партии большевиков.

За время Отечественной войны 48 человек уже приняты в партию.

Фрезеровщик тов. Гедльгер давно уже заслуженно считается передовым производственным. Он каждый месяц выполняет свои нормы не менее чем на 250 процентов, не дает ни одного процента брака. Но не только этим завоевал тов. Гедльгер авторитет и уважение в рабочем коллективе. Он активно работает в комсомольской организации.

сложной детали, но долго не мог наладить ее производство. Тогда бюро парторганизации пригласило группу старых формовщиков во главе с беспартийным мастером тов. Кошелевым. В тот же вечер старшие производственники взялись за наладку детали. Несколько смен кряду работали они, не уходя из цеха, и добились блестящих результатов: отливка детали была освоена, и норма стала выполняться на 350 процентов.

Сейчас литевный цех серого чугуна, и в первую очередь его ночная смена, значительно улучшила работу. В этом большая заслуга парторганизации, которая успешно перестраивает массово-политическую работу в ночной смене. Значительно улучшила массовую работу в ночной смене и парторганизация литевного цеха кованого чугуна. Характерным в этом отношении был день 25 августа. Ночная смена мастера-коммуниста тов. Чивкова имела весьма солидное задание. Агитаторы гг. Фестов, Воробьев и Трунов, как обычно, провели на участках содержательные беседы, редколлегии выпустила специальный номер «Боевого листка»; было организовано социалистическое соревнование. В результате сменное задание выполнили в этот день на 113 процентов, тем самым перекрыли показатели дневной смены. Отдельные рабочие дали в эту ночь рекордную для себя выработку: это гг. Данилин, Топоркова, Колосова, Прилукова, Филлимонова, Тальцева и др.

Первый опыт перестройки работы ночных смен показал, что ночью можно работать не хуже, чем днем. Большое внимание ночным сменам стали уделять партгруппы. В партгруппе отделения механика колесного цеха состоит 13 коммунистов, примерно половина из них работает сейчас в ночной смене. Партгруппир тов. Зайцов лично инструктирует агитаторов, подбирает для бесед необходимый материал. До начала работы и в обеденный перерыв рабочие обучаются также и производственным вопросам. Все это дало весьма положительные результаты: в отделении давно ликвидированы нарушения трудовой дисциплины и повысилась производительность труда. Заинтересованный подход по норме подалось отремонтировать за 94,5 часа, а его отремонтировали за 57. Ремонт сложного пресса был произведен в ночной смене в четыре раза быстрее установленной нормы.

Опыт передовых цехов партийный комитет распространяет среди всех парторганизаций завода.

А. НЕДОСУГОВ.

Заместитель секретаря парткома Горьковского автозавода имени Молотова.

Мастер смены тов. Гегманский в поздравлении прошлым был рязовым старшим. Он рос на глазах всего коллектива. Изучая «Братский курс истории ВКП(б)», регулярно проводил политические беседы среди рабочих. Отв. мастером смены, крепким сплотил коллектив, сделал его стахановским. Смена тов. Гегманского все время перевыполняет производственный план.

Те, Валасов и Гегманский—кандидаты партии. За время прохождения кандидатского стажа они показали, что вполне достойны стать членами ВКП(б). И партийная организация поступала правильно, приняв их в члены партии, как и других передовых людей завода.

Однако не все первичные парторганизации завода так серьезно подходят к приему в ВКП(б). На собраниях первичной партийной организации заводоуправления почти единогласно приняты в кандидаты партии Д. Мещуру тем он в свое время исключался из партии, дважды был судим и своей дальнейшей работой не заслужив высокого звания коммуниста. Партком завода совершенно правильно поступил, отказав Д. в приеме в партию.

Легкомысленно поступила и парторганизация (секретарь тов. Бубенков), принимавшая в кандидаты партии Ш. Вскоре выяснилось, что Ш.—трус. Партком отказал Ш. в приеме в партию и указал рекомендованным на продвижение с их стороны

XXVII Международный Юношеский День

Беседа с секретарем ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайловым

Трудящиеся молодежи Советского Союза отмечают завтра XXVII Международный Юношеский День. «Все силы на борьбу за окончательный разгром и уничтожение фашизма!». «Все для фронта! Все для победы!». «За честь, свободу, независимость своей родины!». «За объединение молодежи всех стран мира на борьбу против кровавого фашизма!» — вот лозунги, под которыми проводит советская молодежь Международный Юношеский День.

Фашизм — злейший враг молодежи. Фашистские варвары полны звериной злобы и лютой ненависти ко всему передовому, прогрессивному. Они хотят истребить нашу молодежь, превратить ее в рабов и выключить из жизни.

Немецко-фашистские разбойники замыслили отобрать у нас наши земли, фабрики, заводы, железные дороги, шахты, колхозы, отобрать у нашего народа все, что завоевано им более чем за двадцать три года свободной жизни.

Молодое поколение нашей страны живет свободно. Перед ним открыты все пути — только учиться и честно работать! Фашисты хотят закрыть эти пути, лишить нашу молодежь всего завоеванного, заткнуть нас в тюрьмах, концентрационных лагерях, заставить работать на немецких баронах и помещиков.

Советская молодежь жадно овладевает сокровищами науки, культуры, искусства, накопленными человечеством за многие тысячи лет. Фашисты хотят лишить нас всего этого, заставить поклоняться своим лютым законам и обычаям, превратить нашу молодежь в одичалых, некультурных людей, уделом которых будет лишь рабство.

Советская молодежь полностью оспает себе отчет в том, какая серьезная опасность нависла над нашей родиной, и готова до последней капли крови, не щадя сил и жизни, защищать то, что завоевано для нее старшим поколением. Сила нашей молодежи и ее передового отряда — комсомола — в величайшей идейной убежденности, охватившей ненависти к врагу, в глубокой непоколебимой вере в победу над фашизмом. Любовь к родине, к своему народу, безграничная преданность великому делу Ленина—Сталина — вот что движет молодыми советскими патриотами во всех их мыслях, стремлениях и делах.

Любовь к родине рождает презрение к смерти, храбрость и отвагу привоет победу. Комсомольцы и комсомолки — фронтовики в самых тяжелых положениях находят достойный выход. В дни суровых испытаний, которые переживает наша родина, советская молодежь и ее авангард — комсомольцы показывают себя достойными сынами и дочерьми величайшей и воспитавшей их великой партии Ленина—Сталина.

Весь мир знает многих молодых героев, прославивших свои имена беспримерной доблестью и мужеством. Среди них — Герои Советского Союза капитан П. Гастелло, М. Жуков, П. Харитонов, В. Талалихин и многие другие. Героизм в нашей стране стал массовым явлением, вошел в повседневный быт нашего народа, нашей молодежи.

Не только на передовых позициях проявляет свой героизм и патриотизм наша молодежь. Самоотверженным трудом на заводах и фабриках, на шахтах и в рудниках, в колхозах, совхозах, в советских учреждениях и научных лабораториях миллионы молодых людей помогают Красной Армии проморгать орды фашистских извергов. По инициативе комсомола в стране родилось патристическое движение духотников, охватившее уже десятки тысяч молодых патриотов.

Тысячи наших девушек встали на трудовую вахту вместо ушедших на фронт

мужчин. 167 тысяч девушек-трактористок подготовил комсомол до войны. С начала войны через краткосрочные курсы трактористов, комбайнеров и водителей машин подготовлено 190 тысяч человек. По инициативе комсомола А. Бабич впервые в угольной промышленности была создана женская бригада навалотбойщиц. По ее примеру в шахтах на мужские профессии пошли сотни комсомолок Ворошиловградской области. За короткое время они прекрасно овладели новыми специальностями.

Демонстрацией величайшей сплоченности советской молодежи вокруг партии Ленина—Сталина явился первый всесоюзный молодежно-комсомольский воскресник в фонд обороны родины, проведенный 17 августа. В нем участвовало больше 9 миллионов человек. Их заработок в этот день, полностью перечисленный в фонд обороны, составил 44 миллиона рублей и около 2 миллионов трудовых.

По решению Центрального Комитета Комсомола завтра, в XXVII Международный Юношеский День, вместо традиционной демонстрации проводится второй всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны родины. Этот день наша молодежь проведет в упорном труде на благо своей страны. Новым вкладом советской молодежи в фонд обороны будут десятки тысяч тонн чугуна и стали, сотни тысяч гектаров убранных хлеба, новые моторы, танки, пушки, самолеты для Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Как сообщает с мест, во втором всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике изъявляя желание участвовать миллионы юной и девушек: около 500 тысяч человек в Узбекской ССР, 400 тысяч в Саратовской области, 300 тысяч человек в Челябинской, 300 тысяч в Ярославской, 220 тысяч в Татарской АССР, 200 тысяч в Башкирской АССР и т. д.

Нападения на нас вероломный враг коварен, силен, вооружен до зубов, но ему никогда не сломить воли нашего народа к победе! У него нет и не может быть оружия, которое могло бы сломить готовность нашей молодежи бороться до полного разгрома и уничтожения ненавистного врага.

Товарищ Сталин учит нас, что победа никогда не приходит сама, ее надо организовывать.

Победа над фашизмом требует больших усилий, большого напряжения всех наших сил, но мы твердо убеждены, что она будет за нами! Ибо наши силы растут и крепнут, а силы врага иссекают и истощаются.

История выдвинула наш народ и его молодежь на передовые позиции борьбы против фашистского варварства. Именно поэтому борьба советской молодежи, как и всего нашего народа, против гитлеровских орд встречается единодушную и горячую поддержку молодежи Англии, Америки и порабощенных Гитлером стран Европы. В день солидарности всей молодежи мира, борющейся против фашизма, наша молодежь идет своей пламенной привет молодежи Англии и Союзных Штатов Америки, идет пламенной привет молодым патриотам Франции, Бельгии, Норвегии, Польши, Чехословакии, Югославии, Греции и других стран, героически отстаивающих свободу и независимость своего народа.

Плечом к плечу с советской молодежью на борьбу против гитлеризма идет молодежь всего мира. Каждый день приближает нашу победу и поражение фашистской Германии. Залача состоит в том, чтобы самоотверженной, беззаветной борьбой, упорным, стойким трудом приблизить час разгрома врага, освободить человечество от злонойной крепчайшей чумы.

ВЗОРЫ ВСЕГО МИРА УСТРЕМЛЕННЫ НА СССР

ПИСЬМА ЗАРУБЕЖНЫХ ПИСАТЕЛЕЙ

В адрес Союза советских писателей получены письма от зарубежных писателей, выражающих чувства горячего симпатии к советскому народу и солидарности с ним в его героической борьбе против фашизма.

— Нападению напала на Европу, — пишет американский писатель Альберт Халпер, — есть нападение варварства на цивилизацию. В настоящее время каждый мужчина, женщина и ребенок, проживающий за пределами стран оси, знает, что такое насилие, знает, что насилие должно быть разбито. Мир знает, что происходит.

— Фашизм, привнесший народам нищету, рабство и смерть, — говорится в письме, — не мог стерпеть живое обвинение, каким является для него наша страна, где человек свободен, женщина очистана, где смеется ребенок, где рождается труд и у

ПАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь на 5 сентября советские самолеты совершили палет на Берлин и сбросили на военные и промышленные объекты зажигательные и фугасные бомбы. В Бер-

лине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разбивается.

РАСПИРЯЕМ КОРМОВУЮ БАЗУ
ДЛЯ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхозники и колхозницы Татарии самоотверженно трудятся на полях и животноводческих фермах. Сейчас они добились новых успехов, собирая обильный урожай зерновых, технических, кормовых и других культур.

В нынешнем году урожай значительно выше, чем в прошлые годы. В Октябрьском, Первомайском, Аксубаевском и многих других районах массовый обмолот показывает, что урожай в 15—18 центнеров зерна с гектара — теперь обычное явление. Передель же колхозы, например, имени 1 Мая, Дрожжановского района, или колхоз «Турк-Юл», Рыбно-Слободского района, получают по 25—26 центнеров с гектара.

Стремясь досрочно выполнить свои обязательства перед государством и этим помочь Красной Армии быстрее разгромить врага, колхозники Татарии работают сейчас с огромным подъемом. На поля вышли все трудоспособные, трудовая дисциплина резко повысилась, десятки тысяч колхозников значительно перевыполняют нормы выработки, на государственные заготовительные пункты пошли красивые обмы с хлебом нового урожая.

Колхозы и партийные организации Татарии по-деловому занимаются и развитием общественного животноводства, укреплением кормовой базы. По состоянию на 1 августа 1941 года государственный план по крупному рогатому скоту выполнен в республике на 101,2 процента, по овцам — на 106,5 проц. Только за 7 месяцев текущего года в республике вновь организовано более 270 животноводческих ферм. Показатели отдельных районов еще лучше общереспубликанских. Например, Шугуровский район выполнил государственные планы по крупному рогатому скоту на 106 процентов, по свиным — на 119, по овцам — на 121 процент.

В колхозах Татарии, особенно в дни великой Отечественной войны, резерву-

лазе большая работа по заготовке кормов. В отличие от прошлых лет больше внимания уделяется кормовым культурам, расширялись их посевы и повысилась урожайность. Сена Татария также собрала значительно больше, чем в прошлые годы. Особое внимание уделяется сенованию кормов. На 25 августа государственный план сенования выполнен на 105 процентов; по сравнению с прошлым годом сенона заложено больше на 176,6 тыс. тонн. Сенование производится главным образом за счет дикорастущих трав. Поселенный же на сенокос подготавливают сейчас достаточно вырост, и колхозы начинают его убирать и закладывать в сенокосные балки, траншеи и ямы.

Обком ВКП(б) и Совпарком Татарской АССР поставили перед районами и колхозами задачу — перевыполнить государственный план сенования кормов ядром. В этом направлении в колхозах проводится большая работа, и мы уверены, что сенованных кормов у нас в этом году будет вдвое больше, чем предусмотрено планом.

Высокий урожай хлебов дает большое количество грубых кормов. Сейчас, в период уборки, наши колхозы заботятся о том, чтобы всю солому и мякину полностью собрать, хорошо сохранить, похозяйски использовать.

В дни великой Отечественной войны колхозники и колхозницы Татарии работают, не покладая рук. Нет сомнения, что все они, как пламенные патриоты, своевременно и без потерь уберут богатый урожай, успешно завершат осенний сев и погем зяби, обеспечат колхозному скоту теплую и сытную зимовку. Колхозники Татарии хорошо знают, что, обеспечивая дальнейший рост животноводства, они выполняют боевую задачу военного времени.

Е. МАТВЕЕВ.

Секретарь Татарского обкома ВКП(б).

БУДНИ ГОРНЯКОВ АЧИСАЯ

Настороженная предостережения тишина. В окружении суровых и величественных гор сияет население рудничного поселка. Но вот солнце чуть-чуть позолотило вершины. Тогда по окрестным уламкам тонами озабочено зашевелили люди.

Сегодня воскресенье. Но разве можно в наше время думать об отдыхе? Вот почему и в выходной день горняки с зарей идут в шахты. У всех одна мысль: сегодня во что бы то ни стало выдать руды на-гора больше, чем вчера, хотя и вчера суточный план был перекрыт.

Среди пришедших на смену рабочих — забойщик тов. Шапкоев. До войны, являясь передовым работником, он работал на конном дворе. А нынче не захотел.

— Фронт требует, чтобы в тылу, как и на передовых позициях, каждый знающий человек был на своем месте. А мое место в забое, — с некоторой суровостью пояснил старый горняк.

Ему разрешено пойти на подземные работы, и теперь изо дня в день он дает значительно больше положенной нормы.

Здесь же и тов. Шендзев, пенсионер. И он спустился в шахту. Назав сменную выработку со 117 процентов, он довел ее до полутора нормы.

В семье горняков Ачисая сейчас нет таких, которые бы не соревновались. Все участники встали на стальной вахту.

план. С такой же доблестью и самоотверженностью трудятся почти все ачисайцы. Не считаясь со временем, не щадя сил своих, они непрерывно повышают добычу руды. Руда поступает на поверхность все возрастающим потоком. На рудниках Ачисайского полиметаллического комбината уже работает много женщин. Проводя мужей на фронт, они встали на их места и в короткий срок овладели самыми разнообразными профессиями. Среди женщин есть заправщики, машинисты, слесари, буровики, лесопильщики, молотильщики. Домхозяйка Колесникова, заменив ушедшего в армию электросварщика, показывает прекрасные образцы работы.

Жены горняков — это настоящие боевые подруги, беззаветные патриотки своей родины. Те из них, которые в силу каких-либо причин не могут пойти на производство, не сидят сложа руки. Независимо от того, в какой срок освоить новое место, Менаво тому отсутствию жалкопородной ветки. Уная об этом, 200 домашних хозяйств предлагают свои услуги. Отважно детинец под присмотром родителей, они совместно с рабочими Кангайского рудника в тысячах кубометров земли, сделали 5 выемок породы об'емом больше 10 тысяч кубометров, построили три моста, произвели укладку шпал, рельсов и балластную вахту.

В середине августа по новой ветке пошли поезда с рудой.

Ночью в deem meg огромных склад тяготеет рудоносные поезда. Их ведут машинисты Пиратинский, Крутов, Захаров — мастера высоких скоростей, самоотверженно за последние месяц по 10—12 тонн топлива. Горняк Ачисая живут и работают в глубоком тылу. Но и здесь советские патриоты всем сердцем охватывают суровое дыхание войны и всеми силами помогают фронту.

Г. КРЕСЛАВСКИЙ.